

小厕所 大民生

——凤阳县扎实推进新型环保厕所工作侧记

王倩 曹玉飞

小小厕所,关系重大。“厕所革命”承载着群众的热切期望,任务繁重。

近日,记者跟随安装新型环保厕所的施工人员一起来到西泉镇坎塘村贡家起家,此次前来,安装人员正是为了给贡家起家安装新型环保厕所的化粪池。

“没想到还能赶上这么好的事儿,我们也能用上又干净又卫生的厕所了。”谈起家里即将安装新型环保厕所,贡家起显得格外高兴。“我听帮扶干部说了,这种新型环保厕所安装好了以后,不仅能解决上厕所问题,经过化粪池的发酵处理,还可以生成上好的肥料,关键还没味道。”

在西泉镇,和贡家起家一样,越来越多的贫困户家庭享受到“厕所革命”的福利,西泉村的贫困户王田丽家后院里,安装工人正在给她家安装新型环保厕所。“之前一直用的是露天厕所,又脏又不文明,现在好了,这么一安装,跟城里厕所一样了。”

“农村厕所一直脏乱差,有的地方还存在两块砖、一个坑,臭烘烘的状况。农村厕所也是民生的一个重点和难点,关乎老百姓的生活,对农村文明风尚也有很

大影响。习近平总书记提出了‘厕所革命’,我们在开展扶贫工作的同时,也着眼于补齐农村厕所短板。这种新型环保厕所安装好以后,不仅能遮风挡雨,还能减少蚊虫滋生,文明环保。”县委宣传部的帮扶干部向记者介绍道。

小厕所,大民生,厕所问题关系到群众生活环境的改善,更关系到群众素质提升、社会文明进步。这种新型环保厕所经过无害化处理,既美化农村环境,净化空气,又保护地下水不受污染。

“安装这个环保厕所,解决了我们每天需要面对的困难,我们打心眼里支持这项工作。”村民王保龙的话说出了不少村民的心声。

据悉,此次新型厕所安装活动由凤阳县委宣传部帮扶干部在其帮扶的贫困户家庭中开展试验,自活动开展以来,受到群众热烈欢迎,目前已有30户贫困户家庭受益。2018年开始将在全县范围内进行推广,使“厕所革命”切实提高群众生活水平。



计生特殊家庭紧急慰藉金发放到位

本报讯 近日,县计生协依托省人口基金平台和县财政,对2017年独生子女死亡家庭发放一次性紧急慰藉金共70000元。

经村(居)摸底申报,乡镇和县级审核,报省人口基金和县财政局批准,我县共确认2017年独生子女死亡家庭为7户,每户发放紧急慰藉金10000元,目前已通过“一卡通”发放到位。

近年来,我县高度重视对计生特殊家庭的关爱工作,逐步完善社会扶助体系,通过开展紧急慰藉、政策落实、结对帮扶、心理援助、健康关怀、知识讲座、联谊交流等一系列活动,关心关爱计生特殊家庭,五年共发放紧急慰藉金17万元。

(张树虎 宣永芹)

法援中心入驻凤阳公共法律服务中心

1月2日,凤阳县法律援助中心工作人员正式入驻凤阳县公共法律服务中心,开展法律援助申请、受理业务;并安排律师全天候值班,现场解答法律咨询,指导群众依法解决利益诉求。此举不仅强化了法律援助规范化建设,而且让群众更加方便快捷的获得法律援助等各项公共法律服务,将法律援助中心真正打造成便民、利民的“超市”型服务平台。

(王琪 摄影报道)



雪映党旗分外红

——凤阳县干部群众奋战抗雪第一线侧记

陈友田

1月3日至4日,江淮大地出现大到暴雪极端天气,本次降雪过程凤阳县境内累计降雪量达49.3厘米,积雪深度31厘米,局部40至50厘米。寒潮来袭,交通受阻,农业生产和群众生活受到影响。凤阳县委、县政府迅速做出反应,上万名党员干部、群众和志愿者积极投身抗雪救灾第一线,用实际行动保障人民群众的利益。

雪中访贫问暖 帮扶帮扶到户

孤寡老人生活怎么样?贫困户如何御寒?贫困户群众牵动着县、乡镇、村帮扶干部的心。在乡镇敬老院,在通往扶贫户的的路上,处处都能看到县、乡镇、村党员帮扶干部的身影,他们去查看敬老院各项设施设备,确保有水有电,老人安全;他们为贫困户送来米、面、油,并为他们铲除门前的积雪。

5日下午,县扶贫办一行,走访慰问临淮关镇贫困户,让他们在寒冷的冬天倍感温暖舒心。

小溪镇通过检查发现,小岗村敬老院门前走廊有部分积水,马上为老人们铺上了红地毯,确保老人行走安全。老人们感叹不已,纷纷点赞!

大庙镇经过逐户排查,发现薛李村贫困户五保户徐为水家住房有安全隐患,立即安排老人转移到东陵敬老院居住。看到帮扶干部如此关心自己,徐为水老泪纵横:“还是共产党好啊!”

城乡镇村联手 清积雪保畅通

4日,小岗村,暴雪纷飞。村两委成员踏着厚厚的积雪,来到石马新区、严岗新区,一边走访困难群众,一边调来大型铲车,铲除村里主要道路积雪,方便群众出行。

截至目前,小岗村改革大道、友谊大道及村里主要干道全部达到通车条件,大包干纪念馆、沈浩同志先进事迹陈列馆、村民广场、小岗敬老院、小岗卫生院等地连接干道的积雪也得到了清除。

5日,县直各单位全员出动,分布在城区各条主要干道,奋力除雪,仅半天功夫,城区道路畅通,城市公交相继开通。

在大庙镇,镇村干部组织多台铲车,对镇区主干道、各村主要道路上的积雪进行清理,保证道路畅通。

县城管执法局来到帮扶村刘府镇席岗村,出动一台挖掘机,帮助席岗村清理路上的积雪,解决村

民出行难题。

组织抢险救灾 力挽财产损失

在小岗村,村两委干部来到村里种粮大户杨玉兵和周党之家,查看种植大棚受灾情况,组织大家除雪自救。当看到村民徐家友家的厂房被积雪压

塌,立即调来铲车,进行抢险。

小溪河镇党员干部组成两个工作组,一个工作组来到马山村,查看特色产业项目蔬菜大棚受灾情况,并组织人员对因灾受损的蔬菜大棚进行抢险。

板桥镇一户村民,家中牛棚倒塌,12条牛被埋,村干部组织30多人及时抢险,把牛全部安全转移,无牛伤亡。

西泉镇养殖户郑师傅家的养猪大棚被暴雪压倒,数百头猪命悬一线,他打电话到派出所求救。由于积雪太深,车辆无法通行,西泉派出所民警徒步十余里路,奋战数小时将近千平米的大棚积雪清理干净,确保剩下的十五头猪棚60余头母猪和300多头生猪安全。看到数百头猪保住,郑师傅流下了感动的热泪。

为了保住村里扶贫大棚和贫困户用光伏,府城镇连日组织人员不断清理积雪,齐河村、庙山村大棚和集体光伏电站及贫困户用光伏基本没有损失。

大雪无情人有情,雪映党旗分外红。在寒风中,凤阳县广大党员干部和志愿者们用汗水、用热血,向组织、向群众交上了一份合格的答卷。



是“神”还是魔(四)

李洪志坦承,“神”是人类瘟疫的制造、传播者。

在人类发展史上,瘟疫是一个让人谈虎色变的词。千百年来,黑死病、鼠疫、天花、流感以及现代的“非典”、埃博拉病毒等,可在极短时间内造成成千上万人的死亡。据查,发生在公元541年的拜占庭的查士丁尼鼠疫,至少有2500万人死亡。1347年侵袭欧洲的黑死病瘟疫,使5000万人死亡,超过当时欧洲人口的一半。1629年爆发的意大利瘟疫,导致28万人丧生。1855年爆发始于我国云南省的第三次鼠疫大流行,在其后的几十年中,蔓延扩散到世界范围,使大约1500万人丧生。然而,瘟疫这个令人敬畏的字眼,却上李洪志给它戴上“神”的光环,瘟疫也成了“神”施展威力的领域。

2003年春天,中国及东南亚一些国家出现SARS,即“非典”瘟疫,使一些感染者包括一些医务工作者因接触病人而死亡。全国人民在党中央的领导下,迅速展开了一场抗击“非典”的全面斗争,在较短期间内取得了抗击“非典”的决定性胜利。然而,正是在抗击“非典”斗争的关键时刻,李洪志却跳出来大放厥词。2003年4月20日,李洪志在大纽约地区讲话中说什么:“你们看到了当前中国出现的这场瘟疫了吗?用人的话讲这就是天在治人,针对什么来的,我们大法弟子都清楚——是针对那些大法弟子在讲清真相中不配救度的、救度不了的人,而对那些烂鬼来说又没有用的那一部分,这是第一次大清除。天在治恶,为中国还在撒谎掩盖着死亡的人数,我告诉大家,相当巨大的,而且它还没有达到最高峰。世人虽然觉得很可怕,其实真正可怕的还没有开始呢?还不是真正的法正人间时开始的大清除,那个大清除来的时候更可怕,那是针对全世界的。”

李洪志的这一段表白,一方面真实地画出了他仇视社会、仇视人类的真面目。老百姓视“非典”病毒若洪水猛兽,而李洪志却视为法宝,求之不得,成为其“天在治人”谬论的证据。另一方面,这一表白将那些制造“非典”瘟疫的“功劳”加冕在这些“神”的身上,使人们清楚地看到,“法轮功”所谓的“法正人间”,就是对人类的“大清除”,是人类的大灾难;被李洪志吹捧的这些制造瘟疫的“神”,乃是对整个人类有着深仇大恨的一群妖魔鬼怪。

看看上述李洪志对他所称道之“神”的精彩论述,就知道“法轮功”宣扬“佛道神”的真面目了,其“神传文化”是什么货色也就可见一斑了。李洪志本来想借这些“神”的神威来吓唬世人,却使那些凶“神”赤裸裸地现出了妖魔的原形。



经开区 力促家庭医生签约履约

本报讯 为扎实推进家庭医生签约履约,让健康脱贫政策真正落到实处,凤阳经开区在前期对所有建档立卡贫困户完成全面体检,并将贫困户健康状况建立健康档案的基础上,近日,该区组织辖区所有签约的家庭医生在计生专干的全程参与陪同下再次对建档立卡卡的204户贫困户集中开展履约服务活动,使广大贫困户在签约服务中得到实惠,获得优质价廉的基本医疗服务。

在活动中,计生专干和签约医生逐户上门,并根据不同类型的建档立卡贫困户,分别进行了量身高、称体重、量血压、测血糖、测血氧度、心电图等项目,全面了解贫困户的健康情况,同时根据每一位贫困户的检查结果,给予了相应的健康指导意见。

服务过程中,计生专干和签约医生还向贫困户宣传“351”、“180”、“三保障一兜底,两提高一补充”等健康脱贫政策和城乡居民医疗保险补偿政策。就慢性病就办卡办理和家庭医生签约服务进行解读,发放健康脱贫政策宣传单等资料,切实把政策宣传到位,让每一位贫困户都可以享受到此项政策带来的福利,同时,计生专干和签约医生还宣传了健康素养66条、健康膳食对日常生活的影响等,引导养成良好生活习惯。

此次活动,让签约对象真正不出家门就享受到了良好的就医服务,获得贫困户的一致好评,也为家庭医生规范履约工作打下坚实基础。(吴森)

殷涧镇 除雪保畅通走访送温暖

本报讯 随着罕见大雪而至,造成殷涧镇大范围道路无法通行,交通几乎瘫痪,殷涧镇党委、政府立即启动雪灾应急预案,自1月5日起,殷涧镇镇村联动,打响了一场除雪保畅通,保安全暨大排查、大走访、送温暖活动。

镇村干部放弃休息日,累计出动人力300人次,出动铲车8台,对殷一总路县道、殷一亮路县道、总铺—沙河路、殷河—宋集—狼巷迷谷旅游道路及各村公路40多条道路进行清除积雪,保障了人民群众出行畅通和出行安全。

与此同时,殷涧镇主要领导带头,镇村干部踏着积雪,对五保户、低保户、贫困户进行大走访、大排查,查看房屋、饮用水、牲畜安全情况,在发现险情第一时间进行抢险,保证人民群众的生命财产安全不受损失。(梅冲)

脑瘫孩子康复记

“我家孩子列入残疾人康复民生工程后,两年几万元的康复费用不要给,县残联还为孩子忙前忙后,真是太谢谢了!”近日,红心镇界牌村村民李某来到凤阳县残联,送来了一面印有“爱心助残 情暖人心”的锦旗,并连声向工作人员表示感谢。

李某的儿子阳阳出生于2014年9月,快一周岁的时候,李某感觉孩子和同龄人有些不一样,虽然到了牙牙学语的年龄,却一言不发,而且在大人的搀扶下也不能站立。焦虑不安的李某带着孩子来到南京儿童医院。经检查,阳阳被确诊为“脑性瘫痪”。拿到冰冷的诊断报告,李某与妻子陷入了痛苦之中。看着襁褓中的孩子,李某决定尽自己最大的能力对孩子进行治疗。

回到家中,李某四处筹钱并查询治疗脑瘫的医疗机构。恰在此时,凤阳县残联正在开展残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作,该村残疾人工作助理员在入户调查时,了解了阳阳的情况,建议他家到县残联申报参加儿童抢救性康复项目。

县残联接到李某的申报后,把阳阳转接到定点医院进行康复训练。在蚌埠市禹会区残疾人康复中心,康复老师结合阳阳的具体情况,制定了专门的康复训练计划。阳阳和其他脑瘫孩子一道,接受了正规、系统的康复训练。

转眼两年过去了,阳阳不但可以喊出“爸爸妈妈”,还能在亲人的搀扶下行走。李某和妻子高兴极了,为了表示感谢,李某带着锦旗来到县残联,连声称赞国家的民生工程就是好啊!

据县残联工作人员介绍,0至6周岁是残疾儿童康复的黄金时期,早发现、早干预、早康复,绝大部分残疾儿童可以获得生活自理、学习及社会交往的能力,部分残疾儿童还能从根本上改变残障状况,与健全儿童一样生活、学习,最大限度增强参与社会活动的的能力。我县自2012年实施残疾儿童抢救性康复工程以来,已累计转接贫困残疾儿童647人次,大大减轻了残疾儿童家庭和社会的负担,受到广泛赞誉和一致好评。(陈友田 卢松)